
ekologia

test sprawdza wiedzę ekollogiczną

Poziom trudności: Średni

1. Logo Świętokrzyskiego PN to:

A - jeleń szlachetny

B - jodła

C - głuszec

2. Osobliwością geologiczną jakiego Parku Narodowego jest ostaniec skalny "Małpolud"?

A - Gór Stołowych

B - Karkonoskiego

C - Tatrzańskiego

3. Który z poniższych zestawów obejmuje parki uznane za Światowe Rezerwaty Biosfery?

A - Drawieński, Karkonoski, Pieniński

B - Poleski, Wigierski, Roztoczański

C - Słowiński, Babiogórski, Bieszczadzki

4. Znane okazałe dęby: Lech, Czech i Rus rosną w parku pałacowym w:

A - Gołuchowie

B - Rogalinie

C - Kórniku

5. Pinus silvestris to nazwa łacińska:

A - sosny zwyczajnej

B - sosny czarnej

C - dębu szypułkowego

6. Piżmak został przywieziony do Europy przez czeskich arystokratów ze względu na:

A - wartości jako zwierzę łowne

B - cenne futro

C - smaczne mięso
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7. W styczniu 2006 r., przeprowadzono w Polsce spis powszechny żubrów i ustalono, że

jest ich:

A - 1000 osobników

B - 800 osobników

C - 500 osobników

8. Biodegradacja to:

A - rozkład substancji w środowisku

B - wymieranie gatunków objętych ochroną

C - degradacja środowiska naturalnego

9. Odpadki domowe zawierają najwięcej:

A - substancji nieorganicznych

B - substancji organicznych

C - metali ciężkich

10. Recyklingowi nie podlegają:

A - butelki po piwie

B - szklane słoiki

C - żarówki

11. 37. Światło słoneczne ma ogromne znaczenie dla świata roślin, bez niego nie jest

możliwy proces:

A - fotosyntezy

B - transaminacji

C - mitozy

12. Chrobotek reniferowy to:

A - glon

B - porost

C - pierwotniak

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



13. Obornik z punktu widzenia ochrony środowiska jest:

A - odpadem stałym

B - surowcem do dalszego przetwórstwa

C - nawozem naturalnym

14. Prawną ochroną w Polsce objęte są:

A - obuwik pospolity, sasanka zwyczajna

B - bagno zwyczajne, babka lancetowata

C - podbiał zwyczajny, mniszek lekarski

15. Do podstawowych niekonwencjonalnych źródeł energii zaliczamy:

A - węgiel kamienny, węgiel brunatny

B - ropę naftową, gaz ziemny

C - słońce, wiatr, wodę

16. Najmniejszymi polskimi Parkami Narodowymi są:

A - Poleski, Świętokrzyski

B - Ojcowski, Pieniński

C - Drawieński, Karkonoski

17. Rezerwat „Nietoperek”, miejsce masowego występowania nietoperzy jest

położony w województwie:

A - lubuskim

B - dolnośląskim

C - zachodniopomorskim

18. W chwili obecnej ogólna liczba parków narodowych w Polsce wynosi:

A - 21

B - 22

C - 23

19. "Puszcza Bukowa 1' koło Szczecina jest częścią:

A - Parku narodowego
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B - Parku krajobrazowego

C - Obszaru chronionego krajobrazu

20. Pod pojęciem krajobraz antropogeniczny rozumie się:

A - krajobraz pierwotny

B - krajobraz przekształcony

C - krajobraz kulturowy-harmonijny

21. Sozologia to:

A - nauka o roślinach

B - nauka o zależnościach między organizmami

C - nauka o ochronie przyrody
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test sprawdza wiedzę ekollogiczną

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. A

3. C

4. B

5. A

6. A

7. B

8. A

9. B

10. C

11. A

12. B

13. C

14. A

15. C

16. B

17. A

18. C

19. B

20. B

21. C
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